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Gevangeniswezen beklag (GA) 

RSJ 16 februari 2024, 21/22388/GA, 21/22389/GA, 

21/22390/GA en 21/22391/GA 

De beroepscommissie toetst ambtshalve de ontvankelijkheid van klager in beroep en - 

m.u.v. de tijdigheid van het indienen van beklag - of klager kan worden ontvangen in 

zijn beklag, de reikwijdte van het beklag, de bevoegdheid van de beslisser en de 

hoorplicht. 

 

Voor alle overige vormvereisten geldt dat de gedetineerde reeds in beklag melding 

moet hebben gemaakt van het gestelde vormverzuim bij een inhoudelijke klacht tegen 

een beslissing. Als de gedetineerde pas in beroep stelt dat sprake is geweest van een 

vormverzuim, is dat te laat. 

 

RSJ 6 februari 2024, 23/35070/GA en 23/35984 

Directeur mag beslissen tot verlengen van in vorige inrichting gestarte a-

dwangbehandeling na overplaatsing of een startbeslissing nemen. Een 

verlengingsbeslissing is met voldoende waarborgen omkleed. Beroep tegen uitspraak 

van beklagcommissie ongegrond, bevestiging zonder wijziging of aanvulling. 

Beroepscommissie onbevoegd om het tevens ingediende rechtstreekse beroep in 

behandeling te nemen. 

 

RSJ 6 februari 2024, 23/33951/GA 

Beroep tegen niet-toekennen tegemoetkoming. In dit geval begrijpelijk dat klager een 

op zichzelf passend aanbod niet direct heeft geaccepteerd. Aanleiding om alsnog 

tegemoetkoming toe te kennen conform standaardbedrag niet doorgeven 

terugbelverzoek €12,50. Rooms-katholieke geestelijke verzorging op AIT slechts half 

uur per week. Betreft algemene regel/situatie (hoewel het destijds alleen klager 

aanging). Half uur één-op-één geestelijke verzorging is niet in strijd met hogere wet- 

of regelgeving. Onbekend of klager via radio of tv (wekelijks) dienst kon volgen wat 

wel tot aanbeveling strekt. Beroep ongegrond. 

 

  

https://puc.overheid.nl/doc/PUC_758618_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_758618_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_758056_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_753512_21
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RSJ 6 februari 2024, 23/33720/GA 

Directeur heeft donkere folie geplakt op ramen van één zijde van de recreatieruimte 

om vrouwelijke en mannelijke gedetineerden op de Terroristenafdeling van elkaar te 

scheiden. Directeur heeft minder vergaande alternatieven - die niet volstaan - 

onderzocht. Er valt daglicht binnen via de andere (zon)kant van de recreatieruimte en 

de betreffende ramen zijn alleen afgeplakt voor zover nodig om het zicht op de 

vrouwelijke gedetineerden weg te nemen. Beslissing hierom en gezien gebouwelijke 

situatie niet onredelijk en niet disproportioneel. Beroep directeur gegrond. 

 

RSJ 6 februari 2024, 23/32545/GA en 23/32546/GA 

(Wettelijk) toetsingskader toepassing boeienregime. Bij klager is het boeienregime 

tweemaal met 3 maanden verlengd. Beslissingen onvoldoende gemotiveerd, ondanks 

klagers gewelddadige achtergrond. Niet gebleken dat noodzaak boeienregime 

tussentijds (periodiek) is beoordeeld. Niet duidelijk welk actueel beeld van klagers 

gedrag tijdens 'binnenkomstperiode' is verkregen. Andere voorvallen houden zonder 

nadere toelichting geen verband met noodzaak boeienregime of zijn op zichzelf 

onvoldoende motivering om het boeienregime (nogmaals) te verlengen. Bij deze stand 

van zaken zijn beslissingen onzorgvuldig tot stand gekomen en onredelijk en onbillijk. 

Beroep gegrond, tegemoetkoming €180,-. 

 

RSJ 23 januari 2024, 23/34454/GA 

Beklag inzake weigering verstrekking koosjere voeding na verzoek daartoe bij 

binnenkomst na overplaatsing. Directeur heeft zonder raadpleging van advies van een 

rabbijn beslist geen koosjere voeding te verstrekken, terwijl niet is gebleken van een 

onmogelijkheid daartoe. Directeur heeft daarmee in strijd met circulaire en huisregels 

gehandeld. Beroep gegrond, beklag alsnog gegrond. Tegemoetkoming €60,-. 

 
  

https://puc.overheid.nl/doc/PUC_757197_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_757198_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_752590_21
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Gevangeniswezen verlof (GV) 

RSJ 9 februari 2024, 24/38295/GV 

Afwijzing verzoek strafonderbreking voor verzorging terminaal zieke moeder. Niet 

gebleken dat anderen de benodigde zorg kunnen bieden. Het is niet aan verweerder 

om te oordelen over de aan klagers moeder aangeboden zorg. Noodzaak voor verlenen 

strafonderbreking aannemelijk geworden. Verweerder heeft, gelet op de beschikbare 

informatie, onvoldoende toegelicht dat eventuele risico's aan strafonderbreking in de 

weg staan. Beroep gegrond vanwege motiveringsgebrek. Opdracht nieuwe beslissing 

binnen één week. Geen tegemoetkoming. 

 

RSJ 20 december 2023, 23/37574/GV 

Afwijzing strafonderbreking i.v.m. geboorte kind. Er kan geen strafonderbreking 

worden verleend wanneer kan worden volstaan met re-integratieverlof. Dat is in 

klagers situatie het geval, nu hem langdurend re-integratieverlof kan worden verleend 

voor het bijwonen van de bevalling. Daarnaast is in verband met het ondersteunen 

van klagers gezin na de bevalling niet voldoende gebleken van noodzaak tot het 

verlenen van strafonderbreking voor een periode die langer is dan waarom klager in 

het kader van langdurend re-integratieverlof heeft verzocht. Beroep ongegrond. 

 

  

https://puc.overheid.nl/doc/PUC_758284_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_755924_21
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Gevangeniswezen medisch (GM) 

RSJ 15 maart 2024, 23/35483/GM 

 Klager ontvankelijk in klacht dat het matras overdag uit de strafcel wordt verwijderd. 

Geen standpunt van verweerder, die ook niet is verschenen ter zitting. De medische 

dienst heeft onvoldoende inzicht gegeven in de beweegredenen die tot advies hebben 

geleid dat klager het matras overdag niet in de strafcel mocht houden. Beroep 

gegrond, geen tegemoetkoming omdat uiteindelijk directeur beslist of matras wordt 

verwijderd van strafcel. 

 

RSJ 19 februari 2024, 23/35756/GM 

Medisch beklag betreffende het niet verstrekken aan klager van foto's die in het 

ziekenhuis zijn gemaakt. Door de medische dienst zijn onvoldoende inspanningen 

verricht om klager gebruik te kunnen laten maken van zijn inzagerecht. Beroep 

gegrond. Tegemoetkoming €50,-. 

 

RSJ 29 januari 2024, 23/33313/GM 

Niet tijdig voldaan aan verzoek tot het verwijderen van gegevens uit klagers medisch 

dossier. Dat de inrichtingsarts mede afhankelijk zou zijn van functioneel beheer, doet 

hieraan niet af. Hierbij is ook van belang dat klager in de tussentijd niet voldoende is 

geïnformeerd over de status van zijn verzoek en dat het hoofd zorg meermalen niet 

heeft gereageerd op verzoeken van klagers raadsvrouw om informatie over de stand 

van zaken. Beroep gegrond. Tegemoetkoming €40,-. 
  

https://puc.overheid.nl/doc/PUC_760565_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_757363_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_756657_21
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Tbs beklag (TA) 

RSJ 26 januari 2024, 23/36248/TA 

Gelet op regelgeving moet na aanzegging van een urinecontrole meegegaan worden 

naar de medische dienst om urine in te leveren en wordt, als dat niet lukt, gedurende 

vier uur de gelegenheid gegeven alsnog urine in te leveren. Voldoende aannemelijk 

dat klager na aanzegging heeft geweigerd mee te gaan naar de medische dienst. 

Urinecontrole is terecht als positief aangemerkt. Beroep hoofd van instelling gegrond. 

 

RSJ 24 januari 2024, 22/31149/TA, 22/31150/TA, 22/31151/TA, 

22/31156/TA, 22/31157/TA en 22/31158/TA 

Verstrekken van kopie in plaats van originele poststukken valt onder reikwijdte van in 

de wet opgenomen beperkingen. Beslissing kon in redelijkheid ter handhaving van de 

orde en veiligheid in de instelling worden genomen gelet op vermoedens van het 

eerder via netwerk willen invoeren van verdovende middelen, het ontbreken van 

goede samenwerking en het telkens opzoeken van de grenzen. Beroep ongegrond. Ten 

overvloede overweging dat hoewel niet wettelijk verplicht uitreiking van schriftelijke 

mededeling van beslissing wel wenselijk is. 

https://puc.overheid.nl/doc/PUC_757508_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_757465_21
https://puc.overheid.nl/doc/PUC_757465_21

